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Debrecen és Miskolcz
Sokféleképpen lehet kommentálni 

a most leeajlott választásokat, a par­
lamenti erők uj vissonyait; az is 
tagadhatatlan, hogy némely kerüle­
tekben nam éppen rózsavízzel har­
colt egy egy kormánypárti hivatalos 
jelölt az ellenzéki keiesatyén kon- 
knrrens ellen ; de mindezek fő ö t 
áll a hatalmas eredmény: a baloldal 
teljes összeroppanása.

Azaz hogy tényleg összeroppanás 
volna ez ? Dehogy. Egyszerűen fel­
pukkant egy gigászi vörös hólyag, 
amelyet ravasz fickók eresztettek az 
ország fölé Pest ghettójából s a 
köiuti sajtó fújt fel planéta terje­
delmű daganattá. Dróadi, Rupert, 
Nagy Vince, Nagy Ernő, Dénes, 
Kis M. s a többi apró baloldali tör 
tető örökre visszahallottak a sem­
mibe, ahonnan a nemzet egy-egy 
törpe töredékének megszédült pilla­
natnyi szeszélye emelte őket elő.

Az ország ítélt. Ét most az igaz­
ságszolgáltatás napjaiban rémülten 
kapkod magyarázatért az a sajtó, 
amely a faj feiekezet nemzetiségi 
kisebbségének elbizakodott pökhan- 
diségével évek óta harsány lármával 
idézte a keresztyén többséget az ur­
nák elé. A nyilt választást okolják 
masa pesti eredményekkel zsongiör- 
kődsek. (H. Kiss Pali debreceni tö- 
redekmtadátumára még a fővárosi 
destruktiv sajtó is restéit eredmény­
ként hivatkozni.)

Pedig hát mi történt mindössze 
székesfövárosuükban ? Huszonöt man­
dátum közül hatot megkaptak a 
demokraták, vrgyis az egynegyed­
részt. Ez pedi^ annál könnyebb volt, 
mert Budapest“ lakosságának éppen 
egynegyedrásze zsidó. Erre az ered­
ményre tehát nincs mit hivatkozni. 
Mert a titkosan szavazó magyar 
kerületek igazi véleményét, felfogá­
sát a debreceni és miskolci urnák­
ból lehetett megismerni, amelyek 
abszolút többséget adtak a vürös 
baloldallal és apipogya aranyközep- 
uttal szemben a fajvédelemnek, a 
zsidóság által újból és újból meg­
feszített keresztyén nemzeti gon­
dolatnak.

Miskolcion ugyanazok győztek, 
akik Debrecenben. Mig itt a Hajdú­
föld, ott testvérlapja, a Magyar 
jövő volt a diadalmas tömegek lo­
bogója. A fajvédő Borbély-Maczky 
választóit sem tölti el erősebb ön 
'udat, mint a Bathlen nevével kéz 
dödő debreceni keresatyén listáéit ; 
hz intranzingensebb árnyalat csak 
onnan származik, hogy Miskolcz 
'Izsidósodása messze meghaladja 
Debrecenét s az önvédelmi harc 
szükségszerűségét átértik ott olya­
nok is, akik mináluok még csak 
ébredeznek.

Amikor biztos tudomásunk van 
arról, hogy a miniszterelnök debre- 1 
ceni mandátumát tartja meg, ezt I 
kötelességünk a figyelmébe ajánlani. 
Mert félrevezeti és becsapja a kor­
mányfőt az, aki az „aranyközéput* 

térhódításának tünteti fel a Bethlen 
—Homonnay lista országrasz-óló 
diadalát.

Nem kívánjuk, hogy a város uj 
képviselője egyetlen párt képviselője 
legyen, ezt kizárja közjogi méltó­
sága is. Da az a többség, amely 
kiseperte Debrrcwböl Nagy Vincét, 
lehengerelte a H. Kiss Pali és a 
Györki- Qrósz .tömegeit“, azt a po­
litikát várja bizalommal a miniszter­
elnöktől, amely bennfog'altalik a

Wlndlschgrätz Lajos herceg büntetését 
az igazságügyminiszter két hónapra 

felfüggesztette
A súlyosan megbetegedett herceget a Pajor- 

szanaiórlumba szállítottak
(A Hajduföld tudósítójától.) Win- ahol miniszteri engedéllyel két hó- 

dischgrae z L jós herceg, mint tudva- ' ‘ ------
levő, fogsága alatt súlyosan meg­
betegedett s mér hónapok óta a r«b- 
kórháaban kezelték, ahol azonban 
egészségét nem sikerült helyreáll! 
tani. Par héttel ezelőtt, miután a 
bíróság

h ziörlselbe va'ó helyeséséi nem 
enged tlyeite,

dr Ulain Ferenc azzal a kérelemmel 
fordult az igazsígügyminiszterhez, 
hogy járuljon hozzá a hercegnek sza­
natóriumban történő gyógykezelésé 
hsa. Az Igazságügyi Orvosi Tanács 
az orvosi vizsgálatok alapján

Javasolta a betegnek szanató­
riumi gyégykeseitetéut

és ehhez az igazságűgyminiszter is 
hozzájárult.

Windi: chgraet? Lajost hétfőn este 
szajlhoitak he a P jor-szanatóriumba,

Dr Gaál Mihály hajdúböszörményi 
képviselő ünneplése a vármegye 

közgyűlésén
Heves vita a hajduszoboszlói villanytelep gépberendezéze 

körül
| ban dolgozton és fáradozzon.

Ezután előterjesztették az alispáni 
■ jelentést, amely részletesen beszámol 

a. vármegye közállapotáról, kiterjesz­
kedik az adózásra, közegészségügyre 
u ügyre és minden fontos kérdésére. 
Majd kiegészítették az egyes bizott­
ságoké, igy többek között a közigaz- 

| gatási bizottsága', melynek tagjai let 
lek : DjüőrOssy Lajos, Harcsarik Géza, 
dr Gaál Mihály, dr Czeglédr Mihály, 
Vdczy Józzef és Simon Károly bi­
zottsági tagok.

Heves és hosszas vitára adott al­
kalmat a hejduazoboszlói villamos mü­
vek gépberendezésének szállítása. A 
gizkivalasztót es a többi gépeket

1464 millió körömiért a Schlick­
ig cholson cégtől rendelte meg 

Hajdúszoboszló és a megkötött szer­
ződést jóváhagyás végeit beterjeaztette

(A Hajduföld tudósitójátó1.) Hajdú 
vármegye törvényhatósági bizottsága 
kedden délelőtt fél 10 órai kezdettel 
Pákozdy Sándor alispán elnöklete 
alatt tartotta rendes téli közgyűlését, 
amelynek tárgysorozatán több, mint 
200 ügy szerepet.

Napirend előtt Pákozdy Sándor 
alispán «zalait fel es meleg, lelkes 
szavakkal üdvözölte Gaál Mihály dr. 
főorvost, abból az alkalomból, hogy a 
hajdúböszörményi kerület népe óriási 
szavazattöbbséggel országgyűlési képvi 
selőjévé választotta. Kérte az uj képvi­
selőt, hogy vármegyéje ügyeit az or­
szágházban is képviselje.

Dr Gaál Mihály meghatott szavak­
kal köszönte meg az üdvözlést s ki­
jelentette, miszerint mindég

hőt lessógnek fogja Ismerni, 
hogy Ha|duvarmeg<<<) és kerü­
lete ögyeit szíven viselje, azok-

kétSBáztsgu kormánypárt nevében : 
keresztényt és keresztyént I

Bitünk benne, hogy a kormányfő 
politikai éleslátását nem kerüli el 
•• egősa nyílt vilisatást megpecsé­
telő debreceni és miskolci titkos vá­
lasztás igazi jellege.

Mert Bethlen hiván debreceni és 
Borbély-Maczky Emil miskolcit vá­
lasztói ; egy és ugyanazon tábor a 
keresztyén nemzeti gondolat és faji 
öntudat szent jegyében!

napig fog tartózkodni. A herceget 
a köze'i napokban dr Verebély Tibor 
professzor megoperálja. A nagybeteg 
Windischgraetz kedélyét a szanató­
riumi környezet s főleg az a körül­
mény, hogy felesége ápolhatja s igy 
ö is a szanatóriumban tartózkodná­
nk, rendbivül felhangolta. Mikor a 
betegszobába beszállították, örömtől 
sugárzó arecrl mondotta :

„Vfgre egy tiszta szoba és egy 
fehér agyi*

Mint a Hajduföld értesül, a frank- 
pör szereplői elölt január első nap­
jaiban hirdetik ki a kúria Ítéletét s 
a magyar társadalom ugyanekkor 
adja be a kegyelmi kérvényt, melyet 
decemberig

több, mint iiíieiren írtak alá-
A kegyelmi ügy sorsáról valószínű­
leg február folyamán történik vég­
leges döntés.

Debrecen, Vili, évi. (291)
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a vármegye törvényhatósági bizottsá­
gához. Az állandó választmány azt 

hogy a szerződéit ne hagy­
ják jóvá s kötelezzék Szoboazló vá­
róit, hogy uj versenytárgyalást Írjon 
ki, mivel a közszálijtdsi szabilyren- 
(leletet az elütő pályázat alkalmával 
figyelmen kh>ül hagyta.

Dajka Ambrus, Hajdúszoboszló 
várói tiszti főügyésze erre kiíejteile, 
hogy egy ilyen határozat legalább 
600—700 millió korona kárt okozna 
Szoboizlónak, már pedig a köziégek 
megkárosítása nem lehet célja az ál­
landó válaiztmánynak.

Pákozdy alispán erre figyelmeztette 
a szónokot, hogy senki! se gyanúsít­
son és ne tárgyaljon személyes kér­
déseket.

Dajka Ambrus ezután azt kérte, 
hogy Szoboszló képviselőtestületének 
eredeti határozatát hagyják jóvá.

Puskás Kálmán műszaki főtanácsos. 
Demjén Ferenc felszólalása után 
a közgyűlés többsége az állandó vá­
lasztmány javaslata ellen szavazott 
s igy a szoboszlói kfF’-'ír elő testület 
határozatát hagyták jOOtt.

A törvényhatósági bizottság ezután 
szátno: kisebb nagyobb jelentőségű 
ügyet tárgyalt le, majd déli 12 éra­
kor a közgyűlés véget ért.

A kér. Községi Párt 
értekezlete•

* debreceni kér. Köa'ági Párt 
csü öntökön, dacamber 23 Au dél­
után 6 órai kezdettel a »Hangya* 
‘övponti h«iyi8*géban (Kossuth-u. 
7—9 udvar.) fontos nagybizottsági 
értekealetet tart, melyre a vezető­
ségi tagokat ezúton is meghívja a 
Pdrtetnökség.

Államcsínyt terveztek 
a cseh fascisták

Prága, december 21. Egyik prá- 
gai lap nagy feltűnést keltő lelep­
lezést közöl egy faschta puccs kísér- 
latról, amelyet a hatóságok idejében 
meghiúsítottak.

A terv szerint a fascisták az őszi 
szoltol ünnep előtt

a köitiriasag egész területén 
I áradásra kószáitok

és már kormányp^ogrammot és vég­
rehajtási utasításokat is dolgoztak 
ti. Hiditervük azonban a kormány 
kezébe került és ezért nem sikerült 
még a kísérlethez rem jutniok. A 
terv szerint a faecisták megszállották 
volna az összes laktanyákat, a 
rendőrföaökségeket, pályaad varokat, 
posta- távbeszélő- és távíróhlvata- 
lokat és általában a középületeket. 
A szociálist» pártok valamennyi 
képviselőit letartóztatták volna és

Banes elieo hassárclás elmén 
vádat emeltek volna,

a fascistaedenes lapokat pedig be 
akarták tiltani. Természeteden os- 
tromáilepjt kihirdetéséteis készülteit
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A parlamentárlzmus teljes csődje 
Itáliában

Nincs többé ellenzéke Mussolininek
Róma, december 21. A római is- 

pok egyöntetűen megállapítják, hogy 
Mussolini jövő évi program]ának 
első pontja aa uj korporációs parla­
ment megalakítása.

Ab uj parlamentnek nem lesznek 
választott, hanem

kliérólag kinevezett tagjai.
Ab aj képviselőket a fasc’sta-szer ■ 
vezetek vidéki csoportjai jelölik ki 
s a kinevezéseket a jelölések alap­
ján Mussolini foganatosítja. A Mas- 
sagero megállapítja, hogy bb olasz 
királyság 27 ik parlamentin utolsó 
napjait éli s legkésőbb 1927. tava­
sáén úgy a kamarát, mint a szená­
tust fele salat ják s

.helyikbe fsecbkta szervezetek

Tehetetlen dühében kinyomta 
üvegszemét s a földhözvágta, hogy 

ezer darabra tört
A Kormányzóaértö facér mézzároaaegédet három hónapi

fogházra ítélte
(A Hajduföld tudósítójától) Bodács 

Ferenc tiszavörösmarti születésű, 31 
évei foglalkozásnélküli mészáros segéd 
ez év október 21 én bejött Debre­
cenbe. Itt foglalkozás után nézett, de 
nem sikerült állásba kerülnie, ami 
miatt módfelett elkeieredett éi

bánatában alaposan leitta magát.
Bodács a harctéren idegbajt szerzett, 
•mi különöien akkor vette elő, ha 
valami miatt felbosszankodott így tör­
tént ez vele a kérdései alkalommal 
ii. Ugyanit, mint elázott embernek, 
• kocsmáról már nem akart több italt 
adni, mire Bodáci éktelen káromko­
dásba kezdett. Az orditozást az utcán 
ii folytatta, ifit akkor lem hagyott fel 
vele, amikor a rendőrőrizem csendre

Helmeczi álma
Irta: Fazekas Imre.

Helmeczi Péter eddig még semmi 
rendkívüli dolgot nem fedezett fel a 
házaséletben. Két éven keresztül 
szorgalmasan robotolt az asszonyért, 
az asszony pedig hűségesen főzött 
neki és takarított, mosott rá. Sze­
rették egymást, de úgy, hogy ezt 
észre sem vették, éppúgy, mint azt 
a két évet, amely elröppent fölöttük. 
Péter olyba vette a feleségét, mint 
a levegőt, melyet belélekzetr, amely 
nélkül azonban élni nem tudott volna. 
Az asszony pedig, amolyan özvegy 
falusi tanítónak lánya, csinos kis ha­
vasi gyopár volt, véka alá rejtett 
szépség, »ki a városban is falusi 
életet élt. Üres óráiban kézimunká­
zott, harisnyát stoppolt, szóval betü- 
szerinti hitvestárs volt, akinek esze- 
ágában sem volt más szórakozás 
után nézni. Úgy éltek együtt, mint 
Robinson Péntekkel, ha történetesen 
Péntek asszonynak születik.

Legutóbb azonban valami érthe­
tetlen csoda folytán Helmeczi rosz- 
saat álmodott. As álmok eredetére 
sohase lehet rábukkanni, sem arra, 
hogy miért szerepelnek az álmok 
fantasztikus színjátékéiban mindig 
bizonyos alakok, akikkel énjén alig 
lörődönk, ezért Péter is tökéletesen 
megvolt zavaror va, mikor azt ál­
modta, hogy K. pái Elemér, hajdani 
kenyerespajtása megszöktette a fe 
őségét, annál rendkivülibb tolt ez 

képvlse'dlnekklnevezftsenalspiió 
parit meni je lép.

A kamara tegnap este tartótra 
karácsonyelőtti u'olsó ülését. Az 
ülés szenzációja a hadirokkantak és 
frontharcosok elnökének, Vie/a kép­
viselőnek a nyilatkozata volt, amely­
ben az o’asz kamara ellenzékének 
utólsó megmaradt csoportja

feltétlen csatiakoiását jelentette 
be a fasisita rendszerből.

Viola kijelentette, hogy a tények 
beszélnek s hogy a hsdirokkantak 
és frontharcosok elismerik Mussolini 
tagadhatatlan sikereit. Mussolini elve 
bevált és nine* semmi értelme an­
nak, hogy a hadirokkantait és front­
harcosok továbbra is ellenzékben 
maradjanak.

a törvényszék
intette. A vége aztán az lett, hogy 
a rendőr a botrányosan viselkedő 
facér mészároisegédet előállította az 
ügyeletre.

Az flgyeletei rendfirtisztviselő látva, 
hogy réizeg emberrel van dolga, le­
utalta Bodácsot a fogdába, hogy ott 
másnapig kialudja mámorát és csak 
azután vonja felelőitégre. Bodács 
azonban a fogda ajtaja előtt tiltako­
zott a lecsukatás ellen, amikor pedig 
ez nem használt, ismét káromkodni 
kezdett és neki támadt az őt lekisérő 
s épen megmotozni akaró rendőrnek, 
majd éktelen dühében a Kormányzó 
személyét is megsértette. Nagynehezen 
tuszkolták be a fogdába, ahol még 
mindig tajtékzott a dühtől és tehetef 
len mérgébe

7M~ir~iT~~i— ii i ill Hji 
az eset, mert egykori barátjával aa 
utóbbi időben mind ritkábban talál­
kozott. Mióta pedig Kiepál felköltö­
zött a fővárosba, csak úgy tudott 
róla valamit, ha nagynéha egy-egy 
anzixot kapott tőle.

Az álma annyira döbbenetes volt 
a maga realitásában és annyi béké 
sen ss uoyókáló hurt rebbentett meg 
szivében, hogy köhögni kezdett. Az 
asszony, aki csendesen, nyugodtan 
aludt mellette, felriadt s höhögette.

— Péter ! Mi bajod Páter ?
Péter még sokáig kínlódott, de 

végre is felébredt. Már hajnal volt. 
Felü t, megdörzsölte a szemeit s 
csodálkozva, hitetlenkedve fölrepeső 
boidog-ággai nézte az asszonyát.

— Te, te I ... Te vagy itt ?
Az asszony bámulva felelt.-
— Bolond vagy ? Persze, hogy én!
Mikor végleg felocsúdott, röatel- 

kedve mondta.
— Oiya rosszat álmodtam. Kép­

zeld csak: az Elemér megszökte­
tett I . . .

— ói, te nagy szamár, — csi­
lingelt az asszonyka édes kacagás­
sal — bizonyosan a azivedie fe­
küdtél . . .

A dolog igy reodbejö'.t, Páter 
felkelt, felöltözött s ment a hivata­
lába. Da ett, »mint munkába fogott, 
újra eszébe jutott az a szamár 
álom, meg Elemér, meg az asszony, 
hogy vájjon el lehetne-e éket kép­
zelni egymás oldalán. Ah, ostoba­
ság. Az asszony hűséges, okos és 
most odahaza főzéshez kezd. Az 

hüvelyk aljával kinyomva fiveg- 
„rm t, vadkáromlassai úgy vágta 
földhöz, hogy az darabokra tört.

A debreceni törvényszék 5er/p-tanácsa 
tegnap tárgyalta az ügyet és a vádlott

Hétfőn éjjel kifosztották 
a Bika épületében levő trafikot

(A Hajduföld tudósítójától.') Hétfő é 
virradó ejjel eddig ismeretien tette­
sek behatoltak Ö2v. dr Gyulai 
Lászlónknak az Arany Bika épület 
József kir. herceg utcai oldalán levő 
dohány kistözsdéjébe. Mintegy 3—4 
millió korona értékű bélyeget, to­
vábbá 3 millió korona készpénzt és 
dohányoeműt vittek el a betörők. 
A betörést revgsl masa a tulajdonos

A jobboldali forradalom teljes 
diadala Litvániában

Smetana megalakította fasciatakabinetet — Barrikádharcok 
Kowno utcáin

Berlin, december 21. Rigán át je­
lentik Kownóból, hogy ottan tegnap 
a jobboldali pártok államcsínyt haj­
tottak végre. Az államcsíny élén 
Smetana jobboldali politikus áll, aki 
forradalmának sikere után a Szle- 
cevicius-kormány tagjait letartóztatta 
és

maga alakítóit jobboldali tagolnia 
kabinetet

Memetböl érkező jelentések szerint 
az uj kormány, mely teljesen ura a 
helyzetnek, az egész országban ki­
hirdette az ostromállapotot.

Az államfői méltóságot a forra­
dalom vezetője Smetana volt köz­
társasági elnök vette át Stulginski 

i eddigi elnöktől. A régi kormányzat 
tagjait a kownoi várba internálták. 
Kowno város parancsnokává kine­
vezték Grigalinus Glovadski ezre­
dest, a litván fascisták vezetőjét. 
Az átalakulás vértelenül ment végbe, 
A Memel-vidék lakossága szintén 
az uj kormány mellé állott. Az ál-

ám, hogy eddig sohase gondolt arra, 
mit csinálhat az asszony odahaza ? 
Hát hiszen magától értetődik: a 
házidolgokkai kell, hogy bíbelődjék. 
De vájjon csakugyan igy van e ? A 
dolog egyáltalán nem olyan egyszerű, 
mint amilyennek első pillanatra lát­
szik. Az asszony néha el is unhatja 
magát. Mit csinál akkor? És hozzá 
még: szép asszony! De milyen 
szép! És ezek a városi férfiak egy­
től-egyig gazemberek ...

Helmeczi körmölt, körmölt, de 
homlokáról forró verejtékcsöppok 
peregtek alá az Írására.

Mégis, két hét eltelt anélkül, hogy 
valaminek a nyomára is bukkant 
volna. Lesben aih, figyelt, kutatott, 
mint egy detektív, néha c;ipős meg­
jegyzésekkel próbálta az asszonyt 
iépre csalni, de minden kétségbr- 
eíett foodoiKodása vissz pattant az 
asszony derűs nyugalmán, öntudatlan 
hűségén. V.óbb már maga is érezte, 
bogy igazságtalanul jár el, clszé- 
gyelte mugat s akkor a másik vég­
letbe esett. Udvarolni kezdett a fe­
leségének, folyton a szoknyáján ült 
és ajándékokkal halmozta el. Most 
rájött, hogy elpusztulna e nélkül az 
asszony nélkül.

A második hét végén, hajn Iban, 
álmában megjelent előtte Kispsl 
Elemér ós röhögve újságolta:

— Pompás asszony ?. feleséged, 
öregem. Nagyszerűen élünk! Nem 
üzensz neki ?

Péter felorditott.
— Hszndsr, gazember!

tagadásával szemben, a tanúvallomá­
sok alapján bizonyítottnak véve a vá­
dat, bűnösnek mondta ki Bodács 
Ferencet, amiért is 3 hónapi fog.

I házra Ítélte.
—m--------- ------------------------------

vette őszre, »mikor nyitni ment. 
Meglepetve látta, hogy az ajtóról a 
lakat le van ütve, amikor pedig be 
nyitott az ajtón, az azonnal kinyílt.

A fe'jsleetésre a rendőrség meg­
tartotta a helyszíni nyomozást, majd 
lakatot tett az ajtóra és lezárta a 
helyiséget. A nyomozás a legnagyobb 
eréllyol indult meg a vakmerő tette­
sek kézrekeiiiésére.

lamcsiny hírét a lakosság ezen a 
vidéken is izgalom nélkül fogadta.

Kownoval egyelőre minden telefon 
és telegráfösszeköttetés megszakadt, 
mert az uj kormány rendelete sze­
rint a litván vonalakat további’intéz- 
kedésig csak állami beszélgetésekre 
lehet használni.

Egyes hirek serint a régi és uj 
kormány hívei között

Kowao utcain barrikadharc fo­
lyik.

A litván szakszervezetek, melyek 
szoros összeköttetésben állanak 
Moszkvával, s gyakori pénzsegitsé- 
get is kapnak onnan, az uj kor­
mány ellen tiltakozásul elrendelték 
az általános szjrájkot. A határzár a 
litván határokon teljes és szigorú.

Muliloihl ssi*bíl!
Budapest, IV. Vigadó-tér 1. s<.

(Ezelőtt KriítóMér 2.)
Teljes lakásberendezés a legegyszerűbb- 
töl a leggazdagabbig elsőrangú kivitelben

Az asszony mellette rémülten fel­
riad, megrázta.

— Páter, Páter!
— Megöllek ! — hörögte Péter. 

Aludt. Végzetesen, kegj ellen, fekete 
álommal audt. Az asszony rázta:

— Péter, Páter I No, Péter .. .
De Helmeczi még egyre az ál­

mával viaskodott. Az asszonya érin­
tése talán olyan fordulatot adott az 
álmának, minthi az a fantom invi­
tálná é» Péter nekifeszitette a kát 
öklét. Ü ölt. A messzedobott öbö! 
az asszony arcára zuhant, aki a 
hirtelen heves, váratlan fájdalomtól 
fuldokló zokogásba kezdett.

— Pater, Pé;.er ! . . .
Énkor ébredt fel Péter. Agya 

zúgott még az előbb átélt kegyet­
len alomtól, de már eszmélt, szemű 
nyitva volt s a felesego ott sirdo- 
galt mellette. Magában atkozódott, 
sejtette, hogy ő ütötte meg. Hogy 
mégis megmaradt mellette, hogy a 
hazug álom összetört benne, hirtelen 
támadt alázattal kerte :

— Angyalkám. Bocsáss meg. Ne 
sírj . . .

az asszony szepegve bujt hoszá:
— Olyan nagyot ütöttél. Mit vé 

lettem ellened ?
— Oh, rettenetes. Da képzeld, 

megint az Elemér . . .
— Már megint megszöktetett a 

gazember ?
Péter maga is nevetett:
— Ha idejön, agyonverem I
— Oh, te boknd. Hisz a legjobb 

barátod Megaztái gondolod, bogy
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Magyar 
női tőrvivók győzelme 

az osztrákokon
Budapest, december 21. Az oszt­

rák és magyar női törvivó ma meg­
tartott versenyét a magyar csapat 
nyerte 15:5 arányban. A győztes 
csapatban legjobban vívtak Durrand 
Zsuzsi és Fodor Istvánná. Az oszt­
rák csapatban a legjobb Friedmann 
Grethe volt.
-7-;-.—.—A., , , —' ■--------------- ; 

Merénylet a szerbiai 
magyar vasutasok ellen

■Szabadka, december 21. A sza­
badkai szerb vasutigarguoság egy 
városszerte nagy megbotránkozást 
okozó rendeletben szárnál több ma­
gyar vasutast elbocsátott azon a cí­
men, hogy nem szerb állampolgárok.

Ez a megokolás természetesen 
csak kifogásul szolgál, mert az el­
bocsátott vasutasok legtöbbje nem­
csak hogy szerb állampolgár, hanem 
a belügyminfcztér: UUJ által

külön kiállított állampolgársági 
bizony! lyánynak in birtokában van.

Az elbocsátott vasutasok ezt aa 
igazgatóság elé is terjesztették, de 
ez ellenvetésüket számba sem akarta 
venni.

A szélnek eresztett magyar nem­
zetiségű hivatalnokok legnagyobb- 
része a technikai rzemélyzethea tar­
tozik, az államnyelvből mindannyian 
vizsgát tettek, a magaviseleiük ki­
fogástalan volt s a nyugdíj járulékot 
is mindig megfizették. Most pedig 
agy bocsátották el télviz idején 
ökot, hogy

még nyugdijat lem állapítottak 
meg aasrnnkra.

A keresetüktől megfosztott hivatal- 
tokok a mull nap gyűlést tartottak 
és elhatározták, hogy a szerb alkot- 
inánytörvényben biztosított jogaikra 
hivatkozva, panasszal fordulnak az 
államtanácshoz.

mennék vele ? Azt hiszed itt tud­
nálak hagyni, te rossz ember . . .

Nevettek. Csókolóztak. Péter meg­
reggelizett s bement a hivatalába. 
Három óra hosszat dolgozol', nyu­
godtan, az átélt éjszaka utáni áléit 
Ságban, akkor jött a postás, sür­
gönnyel.

„Vasárnap reggel érkezem hoz­
zátok. Elemér.*

Helmeczi felütötte a fejét, Ete 
mér ? Hat 07 mi ? Mi akar ez lenni ? 
Miért jön ? Éppen most. Ki hívta ? 
Kihez jön ?

Már elfelejtette a barátságot, el 
» régi, együtt .átélt éveket, csak a 
veszedelmet sejtette. Az asszonyt 
féltette. Néhány pillanat múlva 
ugyan felocsúdott, kacagott saját 
magán, da nemsoká ismét: miért 
jön ez éppen most I Ki hívta I Aztán 
miért címezte a hivatalba a sür­
gönyt ? Hogy őt félrevezesse ? Ki 
mondta neki, hogy oda sürgönyön 
«ön? Ki látja el ilyen jó tanácsok­
kal? Az asszony ?

Az asszony ?
Heimeczi Péter megtántorodott, 

mintha fejbeverték volna. Az asz- 
szony 1 Csakugyan, eve nem gondolt. 
De lehetett gondolni? Lehetett erre 
a kegyetlen lehetőségre még esik 
ma reggel is gondolni? Most rgy- 
szerre mind»n, minden sötét bizo­
nyíték volt az asszony alien: a hall­
gatagáig», otlbonűlő természete,nyu­
godt kedeiye, mind fekete lepel 
volt, amely megannyi gyalázatossá­
got takart. Mióta forralhatja aljas

Dr Gaál Mihályt, Hajdúböszörmény 
képviselőjét a vádtanács felmentette 

az ellene emelt vád alól
(A Hajduföld tudósítójától.) A 1 

hajdúböszörmény i választásokkal kap­
csolatosan az egyik helybeli hétfői 
újság szenzációképen közölte, hogy , 
dr Gaál Mihály ellen, aki azóta 
Hajdúböszörmény óriási többséggel 
megválasztott országgyűlési képvise­
lője, a királyi ügyészségnél közokirai- 
hamisitás címén vádat emeltek. A 
vádemelés valójában meg is történt, 
azonban maga a vád minden alapot 
nélkülözött. Ezt legjobban bizonyítja 
a debreceni törvényszék vádtanácsá- , 
nak határozata is.

Otven pengőért szólal meg 
a debreceni nagytemplom 

Rákóczi harangja
A kultuazkormány 5 százalékra csökkentette a tanítói fize­
téseknél az egyházi hozzájárulást. — A debreceni ref. egyház 

presbiteri gyűlése
Hajduföld tudóslto/átói.) A 

református egyház presbitériuma ked­
den délután 3 órai kezdettel ülést 
tartott, amelyen több fontos ügyet 
intéseit el. Mindenek előtt Juhász 
Nagy Sándor főjegyző tett jelentést 
a« adományokról. A Dóczi- intézet 
építési alapjára Széchenyi István ny. 
tani’ó 1 millió, Boibíly József 2 
millió koronát adományozott. Ezen­
kívül számos kisebb adomány érke­
zett egyházi célokra.

Etután Incze Mária tanitónőképző 
intézeti és Slposs Mária leánykőaep- 
isko'ai tanárok tették le aa esküt,, 
majd Juhász Nagy Srndor főjegyző 
tett jelentést a tanitói fizetésekhez 
való egyházi hozzájárulásról.

Az elemi iskolai néptanítók fize­
téséhez 1923-ban 50 százalékkal 
kellett az egyháznak bozzájáiulnie. 
Ezentúl évente 10 százalékát! tmel-

kis terveit magában? Hogy most 
szépen, nyugodtan, mindenki szeme 
láttára idomeri hivni cinkosát, hogy 
együtt nevessenek rajta, a kifigura 
zot* férjen I . .

Hóból Hátrább aa agarakkal 1 
Vájjunk meg. Péter agyában, mint 
egy kohóban izzott, forrongott a 
gyűlölet. Szive dörömbölt, majd 
szétvetette a mellét. Már elfelej­
tette, hogy ő hívogatta eddig is 
barátját, nem emlékezett semmire, 
elborult agyában csak egyetlen rém­
ség lángolt, lobogott: az álomkép, a

■ retten’ ő gyalázat, emi most reá­
szakad’. De már nem is álom, a 
sors ujja ez, már nem is figyel­
meztető0, hanem bűnjel, egy rette­
netes fénykép, amit a menekülök 
nagy hetykén az ajtójára tűztek ...

— Megálljatok ...
Iszonyú erőfeszitéssel zárta el 

aktáit, vette a kalapját s rohant 
haza. Agyából szanaszét freccsentek 
a gondolatok, mint egy nagy, piros 
sebből a vér és ez a roppant piros 
seb mégis-mégis hasonlított az el­
veszett drága asszony arcához. Oh, 
irgalom. Amint hazaért, nyelve átokra 
feszült, ordítani, ütni, ölni akart :

— Nyomorultak I . . .
Akkor megtorpant. A szegény, mit , 

sem sejtő, hűséges asszonya elbűvöl- j 
ten nézte.

Mire fölé hajolt, már nem volt 
benne élet.

í

A vádtanács ugyanis kedden dél­
előtt foglalkozott ezzel az üggyel s

a (hal lihály dr ellen emelt 
vadat elejtene

és ezzel az egész felfújt szenzáció 
teljes és végleges befejezést nyert. 
Ezzel Gaál Miihályt, a köztisztelet­
ben és szeretetben álló orvost 
maga a bíróság is rehabilitálta az 
ellene minden komoly alap nélkül 
emelt vádakkal szemben s ő tisztán, 
mocsoktalanul veheti át Hajdúbö­
szörmény mandátumát.

kedett a hozzá)‘rutás, amely két év 
múlva eléri a 90 százalékot. A pres­
bitérium ebben az ügyben küldött­
séget menesztett a kultuszminisz­
terhez és kérte az elviselhetetlen 
teher esökkentését, mire a kultusz­
miniszter úgy döntött, hogy

az egyháii hezzsjírniag erestül 
évente nem 10. hanem csak 5 

ssásaló kai fog emelkedni.
A presbitérium keddi ülésén ki­

mondott», hogy még ezt a terhet is 
elviselhetetlennek tartja s ezért 
nemsokára újabb felterjesztéssel for­
dul a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszterhez, akitől azt fogja kérni, 
hegy az egyházi hozzájárulást 10 
százalékban szabja meg s ez a perf 
cent ne emelkedjen többé.

Hosszú vitát idézett fel a presbi­
teri konferencia rendezőségének át­
irata, melyben az október 24-én, 
900 presbiter részére rendezett va­
csora költségeire 18 millió segélyt 
kért megszavazni. Hosszas vita és 
több felszólalás után a presbitérium 
aa igazolandó költség erejéig meg­
szavazta a segélyt. Kimondották, 
ezután, hogy a „Vasárnap* cimü 
egyház lap támogatására

300 pengő évi segélyt Kávai­
nak meg

és a lap fentartására minden esz­
tendőben sajtó- vasárnapot rendeznek. 
Ugyancsak egy vasárnapi persely­
pénzt a Kálvioház céljaira fordítják.

Kimondották ezután, bony a per- 
selyekes kívüli gyűjtésekre való 
engedély kiadását a presbitérium 
ezután magának tartja fent.

Az egyes dijak pengő értékben 
való megállapításánál Kovács József 
javasolta, hogy a presbitérium kö­
telezze a lelkészeket, miszerint azok 
— mint más egyházi papjai is, — a 
temetőbe ne kisérjék a halottakat. 
A római katholikus egyház lelké­
szeit, — mondta a felszólaló — 
mindenki isme’i, az utcán még a 
legkisebb Iskolás gyermek is kalapot 
emel elfttUk. míg a ml tlszteleteseln- 
ket nem is ismerik, mert

nem keresik alt, hogy a tár­
sadalommal Korosabb nexust 

teremtsenek
Nagy Józtef eloök indítványára a 

kérdésnek ezt a részét kiadták a 
leikészi karnak javaslattételre, míg 
a többi részében változatlanul elfo­
gadták az egyes pengő díjtételeket, 
melyek a következők:

Kereszte'ás templomban 1 pengő, 
papháznál 2 pengő, magánkéznél 5 
pengő.

Esketéfl kanonikus időben a tem­
plomban 3 pengő, papháznál 5, ma- 
magánhásnál vagy a templomban 
kanonikus időn kívül 8 pengő.

Temetés imádsággal 8 pengő, 
prédikációval 16 pengő, beszéd tar­
tása a sírnál 8 pengő.

Kántori dl jak.
Imás temetés 6 pengő, prédiká­

cióé temetés 6 pengő, énekes te­
metés belsőségen vagy külsőségen
4 pengő, orgouás esküvő 5 pengő.

Anyakönyvi kiadványok
Keresztelő«! és eskelésl j*gy 50 

filier, anyakönyvi-kivonat 2 pengő, 
családi értesítő alapdija örökösödési 
ügyben R pengő, minden további 
adat 2 pengő, családiértesitő alap­
dija egyéb ügyekben 4 pengő, min­
den további adat 2 pengő.

Harang- ái egyék dijak.
A Rákóczi-harang 50 pengő, min­

den más harang 10 pengő, orgona­
díj esküvőnél 10 pangó, temetésnél
5 pengő, snőayegdij 50 fillér, rava- 
talozáa 10 pengő.

A presbitérium ezután több kisebb 
ügyet tárgyalt le, majd az ülés fél 
5 után véget ért.

A pallagi villamos 
uj menetrendjs

Decemoer 25-élői kezdve január 
7 ig bezárólag a MÁV. pályaudvar 
Gizdasági akadémiai vonalon (pallagi) 
a villamos kocsik a következő me­
netrend szerint közlekednek : a) MÁV 
pályaudvartól a Gazdasági Akadé­
miára indul: 6 ó. 28 p., 13 ó. 14 
p., 17 ó. 03 p. ős 20 ó. 05 p. b) 
Nagyerdő villamos végállomástól a 
Gazdasági Akadémiára indul: 11 ó. 
30 p. c) Gazdasági Akadémiáról a 
MÁV pályaudvarig indul: 12 ó. 10 
p., 14 ó. 25 p., 17 43 p. és 20 ó. 
48 p. d) Gizdasági Akadémiáról a 
Nagyerdő villamos végállomásig in­
dul: 7 ó. 11 p. Vasárnap és ünnep­
napokon az ezidőszerint érvényes 
menetrend továbbra is változatlanul 
érvényben marad.

Országszerte 
megindult a havazás

(A Hajduföld tudósitó/átőlj A 
hétfői nap foiyamán jóformán az 
egész országban megindult az álta­
lános havazás, amely néhol hatal­
mas méreteket ölt. Különösen a 
Dunántúlról érkeznek olyan jelen­
tések, amelyek szakadatlanul tartó, 
kétnapos havazásról számolnak be.

Budapesten szintén erős havazás 
volt hétfőn éjszaka s a jelentések 
szerint 8 ceutiméternyi hó esett.

a Tiszántúlon már kisebb hó volt 
s ezt is bőséges eső elózte meg, 
mint például Debrecenben is. Itt a 
hétfő éjszaka folyamán volt elenyésző 
hóesés. Azonban általános vélemény 
szerint a nagyobb havazás itt is 
egy-két nap múlva megindul s igy 
könnyen megtörténhetik, hogy aa 
eddigi állandó efösésok után fehéren 
köszönt be a karácsony.
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Spira és Beregi
Budapest Debrecen

Úri dlvatkiilönlegességei 
alkalmas 

karácsonyi ajándék!
Nyakkendő occasio.
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Január 25-én ül össze a parlament
Budapesti Ér.'esi'ő: k képviselő­

hál első ülése január 25 én délelőtt 
10 órakor lesz. A korelnök, miután a 
jegyzőket kijelölte, felolvastálja a 
minis ztereloökoek átiratát az ország­
gyűlés ünnepélyes megnyitásáról. Aa 
átirat jetii, hegy a Kormányzó 
másnap,

janiár 26-án déli 12 órakor 
Blvanfa aa orassggyA éat meg­

nyílni-
E«t megelőzően délelőtt 10 órakor

Háromszáz kuli
London, december 21. A Bti'isk 

United Press pekingi jelentése sze­
rint aa ébiaki szövetséges hadsereg 
parancsoksága kémkedés gyanúja 
miatt letartóztatott háromszáz kínai 
kulit, akiket nyitott tehervagonokban 
Ping-Csinglo saáiiittatotr, ahol a 
haditörvényszéknek kellett volna Ítél­
keznie a Mm°k fö'ött. Mire azonban

Nehézségek a szerb kormányalakítás­
körül

kit fog újból megbíani kacsiiítnyala ­
kítása*!. Radikális körökben így 
hiszik, hogy most már

Tritt ov;cs Barkóra, 
a szkapstina alelnökére kerül a sort, 
akinek valamennyi párt elölt Ukin>- 
télye van, de akit az eddigi kombi 
nációk során mégsem vettek figye­
lembe, főleg azért, mert beiíegaf 
és Pesics temetése alkalmával tí 
is ájult.

Belgrdd, december 21. U~unov.es | 
deiignalt miuiszterelnöz az elleaéki 
pártokkal folytatott tanácskozások 
alkalmával nem tudott megegyezést 
létesíteni, amely egy széles alapokra 
fektetett koalíciós kormány meg­
alakítását lehetővé tette volna s 
délután negyedkettő órakor v ssza- 
adta a kormányalakítási megbíza­
tást.

A király még nem döntött, hogy

J■
1-I

Egymásután épülnek az országban 
a falusi kulturházak

Már eddig is szép eredménye mutatkozik 
a Faiuszöve ség kulturális akciójának

(A Hajduföld tudósit ójától.) A ma­
gyar falvak egyedüli érdekképvise­
leti szerve : a Faluszövetstg volt az, 
mely fennállásának egész ideje alatt 
kü önösképen hangsu'yoz’a és ismer­
tette

a knltarházak felállításának 
szükségességét.

A Falusaövetség propagandájának 
most keid érni a gjümölcse. A tul- 
turhizak kérdésének állandó felszínen 
tartása eredményezte azt, hogy mind 
több és több köiség és egyesület 
keresi fel a Faluszövetsőget azzal 
a kéréssel, hogy a kuiturház felépi- 
séhez útmutatást, terveket, támoga­
tást és közbenjárást adjon. A Falu­
szövetség minden egyes esetben rész­
letes útbaigazítással és útmutatással 
szolgált a hozzáfordulóknak, legujab 
ban pedig községtejlesztési osztálya 
teljesen díjmentesen készíti el a 
megoldás stádiumába jutott kultur- 
bázak fontos mérnöki tervrajzát és 
költségvetését.

A kulturházak felépítéséhez a 
Faluszövetség oly módon járul hozzá, 
hogy a tervrajz és költssgvetés in­
gyenes elkésiitésévél mentesíti a 

a bud*i Mátyás templomban Cser- 
noch János hercegprímás nagyáriáét 
mond és a Deák téri evangélikus., 
a Kálvin téri reformálni templom­
ban ünnepélyes istentisztelet 
Kenek befejezésével az első 
be is fejeződik.

A teliöbás
január 25 én déli 12 órakor 
első ülést, melyen seintéa a 
nyitás les? napirenden.

les 3.. 
ülé»

tart 
meg-

borzalmas halála
a vonat Píog-Csing-be ért,

mind a báromnál kai meg­
fagyott

az óriási hidegben. A Ping-Csiog ii 
állomásfőnökség a huUasiáHitmányt 
vissza a feladóhoz jelzéssel vissza­
küldte aa ésaeki hadsereg föhadi- 
St>.AIIág4r<i Kalgsn ba.

községeket nagy összegre rtuzó ter­
vező (s költségvetési munkák hono­
ráriumától.

Az ilietékss kormánytényezők & 
Fiiu'zövetség több Ízben tett fej»- 
terjesztésének hatása aluli is mind 
nagyobb és nagyobb megértéssel 
viseltetnek a kulturhtaak le nem 
becsülhető jelentősége iránt. A Í31d- 
mivelésügy miniszteriom a beruhá­
zási kölcsönből

egymillió aranykorénál irányo 
zott elő falusi knltsrhizak épít­
kezésének anyagi támogatására

és ez akció előkészítésével a Falu- 
szövetséget bízta meg. Azok a köz­
ségek tehát, melyek kulturMzuk fei- 
építéséhez állami támogatást akar­
nak kieszközölni, a Falusad vétségbe» 
forduljanak, mely a legteljesebb 
mértékben szolgát információval és 
támogatással.

Mindenekelőtt azonban a község 
és a lakosság hozzájárulása bizto­
sítandó, ezután a Szövetség elki 
sziti a ku'iurház tervét és költség­
vetését, csak az esetben ajánlatos 
a Faluszövetség utján a tervvel és 

költségvetéssel felszerelt kérvényt 
állami kölcsön, vagy segély elnye­
rtéért illetékes helyre juttatni. A 
Szövetséghez eddig beérkezet je­
lentések és térések örvendetes mó­
don mutatják, hogy a községek ve­
zetősége és lakossága mindenütt

A kisantant legközelebbi konferenciája 
a Felvidéken lesz

klsantant
Bukarest, december 21. A Poli­

tika értesülése szerint a 
külügyminisztereinek konferenciáját 
rövidesen megtartják. A konferencia 
nem Tatnesvároit lesz, amint tér* 
verték, hanem

valamelyik felvidéki városban.
A konferencia pontos idejét a 

szofb kormány válság megoldása u'án 
fogjak megallapitaoi. A lap értesü­
lése szerint a konferencia uz olasz 
jugoszláv kérdést fogja elsősorban 
tarvyalni.

Oláhorsaág kész arra, hogy j<-

Lakodalom alatt disznóölő késsel 
szivén szúrta a haragosát

A gyilkos Baregdaróctól Nyíregyházáig gyalog 
lene meg az utat es feljelentette magát az 

ügyészségen
(A Hajduföld tudósítójától) Vérei 

drama történt a n ült nap Beregdaróc 
községben, ahol egy lakodalom alkal­
mával agy*nszurták Nyiry Kálmánt, 
aki haldoklásának perceiben több tanú 
előtt kijelentette, hogy a tettes Or­
govány Mózes beregdaróci lakos.

Szombaton szenzációs fordulat ál­
lott be a beregdaróci gyilkosság ügyé­
ben. A délelőtti órákban megjelent 
a nyíregyházi ügyészségen egy ciga 
nyos külsejű fiatal férfi, aki kijelen­
tette, hogy ő Orgovány Mózes es

ő ölte weg Beregdaróc község­
ben Nyiry Kálmánt.

Nem volt szándékában a csehekhez 
való átszövés. Egyenesen Nyíregyhá­
zára indult, az utat nagyrészt gyalog 
tette meg is ezért jött egyenesen id‘, 
mert elakarta kerülni a esendőn nyo­
mozást. Az ügyészségen azonnal el­
rendelték előzetes letartóztatását.

A beregdaróci csendSrörs nyomo­
zása kiderítette, hogy a gyilkosság ■ 
Beregdarócon, a falu szélén lévő 1 
kunyhók egyike mellett történt. Az í 
egyik kunyhóban egy Horváth Istvan I 
nevű beregdaróci ember családjában 
lakodalmat ültek. Ezen a lakodalmon ; 
Nyiry Kálmán és öccse, Nyiry Lajos ' 
meghívott vendégek voltak. Megjelent 
a vacsora ideje alatt Orgovány Mik- 
Jóa és Orgovány Mózes is, akik ki­
hívták haragosukat, Nyiry Kálmánt, [ 
Az egyik arra járó asszony hallotta, j 
amikor Orgovány Mózes igy szóit l 
Nyiry Kálmánhoz :

— Mi célod van neked azzal, hogy 
feleségemet megszólítod ?

STUHMER
karácsonyfadíszei
csokoládé és bonbonkillönlegességei, válogatott izekkel készült sza- 
loncukorkdi minőségben, kiállításban, olcsó árban mólérhetetlsnek.

Ferenc József-ut 69.
Varmegyeházzal szemben

1926 december 22

felismerte a kai.'urhazak léted- 
lésének óriási jelentőségéi 

és annak létrehozását nemcsak ál­
lami támogatás utján reméli, hanem 
úgy a község, mint aí egyes p0|. 
gárok anyagi áldozatával is igyek­
szik nlősAgiten'.

szolgálatait felajánlja Szerbiának.
Több bukaresti lapnak ugyancsak 

nyilatkozott ebben a kérdésben egy 
neves román külügyi politikus.

— Románia nem adta fel a re­
ményt — mondotta az illető — hogy 
megvalósítja az ö szes balkáni álla­
mok között a megértést ős megte 
remti a bilkáni Locamót.

Ámbár Románia nem balkáni 
állam (?), mégis minden figyelmét 
arra fordítja, hogy a balkáni álla­
mok békéjét semmise zavarja. Ma­
gatartásában mindig ez az elv ve­
zeti.

Bizonyára további szóváltás során 
történt, hogy Orgovány Mózes

a cshmájába dugott disanóőió 
kést Njiry Kalman mellébe döf'?

Mikor az áldozat öccse kijött, látta, 
hogy bátyja a kunyhó oldalához tá­
maszkodik. Amint észrevette kö­
zeledő öccsét, elhaló hangon mon­
dotta néki:

— Jaj, én most meghalok. Or­
govány Mózes ölt meg.

Orgovány a gyilkosság után a 
kést visszadugta a csizmájába és 
hazament. Otthon kijelentette, hogy 
egy embert az imént szúrt meg, de 
nem lesz semmi baja, mert átszökik 
a esetiekhez. Mindjárt útnak is in­
dult a kerten át, a cseh megszállott 
terület felé, Orgovány azonban nem 
szökött át, hanem önként jelentke­
zett.

H
a venni, vagy elodni akar, ha ál 

last keres, a HAJDUFÖLD hit- 
deíéseinek biztos az eredmroy.

Mohai AgnesForrás
m nden modern háztartás hygienikuj ivóvize, amely úgy majában, mist borral 
keverve egyaránt élvezhető. Kapható minden jobb tüszerüzletben és vendéglőben

Főlerakat
Debrecen és vidéke részére

Kontsek Géza K. r. t.

unov.es
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Ha majd megtérek hozzád 
di néha néha el i hatnám 
A rejtett, fájó könnyeket.
Amelyek, mint sötét bor illat 
Bánatba vonják telkemet;

Hí »bkot ebkor elmondhatnám, 
Hvgy itt bent oly nagy an mi fáj .. .
S lenne, mely értőn nézne rám : szem 
S mely vigasztalva szólna : száj;

Sót hivságos életgyönyörről 
Lemondanék én szívesen — 
Ha egy két forró, néma könyc épp 
S néhány megértett halk panaszszó 
Könnyítőé fájó telkemen.

De mert u könnyek elkerülnek 
S nincs, ki panaszom értené: 
A vállozhctlan földi sorsba 
Panasztalan nyugszom belé.

Innen mért is ostromolnám 
Szárnyas panasszal az Eget. . .
Hí majd megtérek Hozzád — készen: 
A trónod zsámolyára teszem 
4 könnyes, hivő lebemet.

MAGYAR GYULA.

Krumplicukor helyett 
marószódát evett

(A Hajduföld tudósítójától.} Pál 
János biharkereaztesi gazdálkodó 3 
eves kisfia hétfő este aa asztalon a 
másnap! mosáshoz kikészített maró 
siódét tatait és Rrump'icaliornak 
nézve, megette. A kisgyermek hir­
telen rosazul lett, mire a kétségbe­
esett szülök vonatra téve, azonnal 
beszállítottak a debreceni sebészeti 
klinikára. Itt gyomormosást alkat- 
mázták rajta, azonban már nem 
tudták megmenteni és a szerencsét- 
len gyermek borzalmas belaß sérü- 
1 seibe tegnap reggelie belehalt. Az 
eljárás megindult, hogy terhel-e va­
lakit felelősség a saerencsétien- 
ségért.

A községek 
kongresszusának 

összehívása
(A Ha/duföld tudósitó']ától.) Több 

ízben hirt adtunk arról, hogy a fal­
vak érdakképviaeleti «zerve : a Falu 
szövetség uj szervezetet létesített: a

* Községek Kongresszusát 
melynek célja volna, hogy mint a fal­
vak központi képviselete, lehetővé 
tegye, hogy a községek fejlődését 
elsősorban azok igyekezzenek irányí­
tani és célkitűzéseiket érvényesíteni, 
akik azoknak megvalósításában első­
sorban érdekeltek.

A Községek Kongresszusa lenne 
az a szerv, mely a vármegyék, váro­
sok és községek közötti tár'adalmi, 
kulturális és gazdasági kapcsolatot hi­
vatva lenne fenntartani és módot biz­
tosítana arra, hogy azok a közérdekű 
kívánságok és óhajok, melyek eddig 
a falvak vezetői részéről mint pusztá­
ban elhangzott szavak szállottak el, 
meghallgatásra találjanak illetékes 
fórumok előtt is. A községek első 
kongresszusának összehívását a Falu­
szövetség december 8 ára tervezte, 
tekintettel azonban a közbejött ország­
gyűlési választásokra, ezt az időpontot 
jövő évi január hó később megálla- 
pitandó napjára halasztotta el.

A községek részéről rendkívül nagy 
az érdeklődés ez iránt a rendkívül 
aagyfontosságu kezdeményezés iránt, 
melytől sok értékei és üdvös gyakor­
lati eredményt várnak.

‘hszetr egy istenben, hiszek egy h ízóban 
Hiszek egy isteni örök igazságban.
W-stek Magyarortuág feltámadásában.

Ámen.

A kúria is 3 hónapi (egyházra Ítélte 
a „Népszava“ munkatársát 

Wolff Károly megrágal mazásáért
Budapest, decembar 21. Pieifer | 

József, a N pnava egyu munka- ; 
társi még három évvel ezelőtt a túl­
oldalról megszokott hangon oolitikai 
elmefuttatást végzntt a Nópzsvi 
hasábjain. Tabbék kilőtt a válasz­
tási pHrendelettal foglalkozott s egy 
helyen a következő kitételt hasa- 
nálta: ,4 belügymin'szter szüksé­
gesnek látta a listahamisiiásl bo rány 
főhősének, Woff Károly nak a véle­
ményét is kiké'n .*

Wolff Karoly emiatt r gilmazás 
címen sajtópart indított Pietíer ellen, 
akit úgy a törvényszék, mint másod­
fokon a tábla is

bírom hónapi fogházra és 10 
mllilé korona pé ns büntetésre Ítélt.

Azonban az Ogy a bejelentett sem­
miségi panaszok folytan a kúria elé 
került, ahol a védő azon az alapon 
kérte a marasztaló Ítélet megsemmi­
sítését, hogy Wolff Károly ügyvédje 
elkésetten terjesztette elő a vizs­
gálati indítványt.

Nyolcvanhét szegény gyermeket 
ruháznak fel a debreceni ébredők

Csütörtökön délután lesz az
(A Haiáuföld tudósítóidtól.) Aa 

Éiradő Magyarok Egyesületének 
dsbroceni csoportja, mint minden 
karácsonykor, úgy az idén is nagy • 
szabású karácsonyi szeretet akciót 
rendez. Az a nagy köteles; é^talje- 
sites és á dizatkészség, melyet az 
ÉHE debreceni vezetősége a jóié- 
aony.tagi akciót megoldja, méreteit 
tekintve az előző esztendők hasonló 
szerete-.-ünnepségeit is messze felül­
múlja, amennyiben csütörtökön dél­
után 5 órakor a Kálvin-téri klub­
helyiségben

nyolcvanhét szegény gyermekei 
ruhsz fel vadonatúj, mérték ultn 

készített ruhását.
A gyermekeket az egyesület el­

nöksége, élén dr Szathmdry I tván 
elnökkel, választotta ki Üabrecan 
legnagyobb nyomorban sínylődő ma­
gyar családjainak sorából. A ruha­
kiosztással kapcsolatban az ébredők 
karácsonyi vendégséget rendeznek, 
mind a 87 gyermek a karéc-ory 
fával feldíszített k ub teremben kap 
uzsonnát, melyet az É1ÍE hölgy- 
agjtú fognak felszolgálni. A szere 

tat ünnepségre, moly
dr Szathmáry István elnök 

vazeíése melleit fog lefolyni, az 
egyesület vozefö égé ezúton hívja 
meg uz érdek ödö közönséget.

Ötvenkét gyermeket ruház fel 
a MANSz

A MsNSv debt ceni csoportja 52 
gyermeknek sesziieit sajat szőtte-

(frank Sándor*
cégnél megkezdődéit a 

KARÁCSONYI VÁSÁR
Eladásra kerülnek :

kabátok, ruhák, blousok, szövetek és selymek

w feltűnő olcsó árban “wa
■ K^KanCMHaaSIKSeStMAKiWMNnanNNNNHNHMnM^MBBMNB^^M '

A kúria l edlen döntött ebben aa 
ügyben s elutasítva a semmiségi pa­
naszokat, a tábla i.életet jogerőre 
emelte. Ugyanekkor a kúria egy igen 
fontos, elvi jelentőségű határozatot 
is hozott a vizsgálati indítvány elő­
terjesztésének hUáridrje kérdésében.

Eddig &i volt nz ahandóan köve­
tett bírósági gyakorlat, hogy ezt a 
beadványt a felhívástól s ámított 8 
nap alatt elő kell terjeszteni, mert 
aki elmúlás?»j < ezt a határidő*, annak 
rovás a a a bűnügyi eljárást meg­
szünteti. Etzel izemben a kúria arra 
az áiiiipon ra helyezkedett, hegy

a v isgáiall indítvány olöierje»- 
tégének a határideje som nyolc 

■lg.
E beadvány előterjesztésére a fó- 

magánvadiot nem is kel! felhívni, de 
amennyiben mégis megtörténnék a 
fel híva-, ahhoz nem aeti záros ha­
táridőt tűzni, mert a főmagánvádló- 
nak joga vau aa elévü ősi határidős, 
tehát hat hónapon belül a vizsgálati 
indítványt bármikor előterjeszteni.

ÉME karácsonyfa-ünnepélye
Béből ruhát, meiyet a köatösgáti és 
téglave<öi gyermekek között oszta­
nak síét december 22 én délután 
fái 3 órakor a Jókai u'ca 50. 81. 
alatti elemi iskolában. Ugyanakkor 
az Egyesült Mozgószinházak pénz- 
adóalanyéból meleg sapkát és édes­
ségeket kapnak a gyermekek.

Az ünnepségre az intéző bizott­
sági és MaNSi tagokat ezúton hív­
ják meg.

Szeretettvendégségek a ho­
mokkerti Olvasó Egyletben
A homokkerti ref. O.vasó Egylet, 

mint mür jelentettük, december 22 én 
este 7 órakor több szegény és arva 
gyermekeket cipővel lát el és sze- 
retetvendógséget rendez a követ­
kező iknapélyM hereiek közt:

1. M gyár Hiszekegy, előadja az 
egylet dalárdája. 2. Megnyitó be­
széd, fart!" Patay József egyleti 
elnök. 3 Ü népi szónoklat, tartja 
nt. Molnár Ferenc lelkész. 4 az 
ajándékok kiosztja. 5. Köszönet az 
ajend iáozóknak. 6. Himausv, énekli 
a dalárda.

Jótékonycélu előadás a gör. 
kath. elemi izkolában

A debreceni gör. kalh. elemi iskola 
december 25-én a szegények felru 
hozására jótekonycélu pásatoriá'é?ot i 
rendez délután 4 órai kezdettel a I 
Vígkedvű Mihsly-utca 4. ez. alatti 
gör. hath, elemi isko.aoao, melyre 
minden érdeklődőt szivesen lát a 
rendezőség.

HÍREK
1926 december 22. (Steril)

Prot; Zenó. Kim.: Zenó vt,
1 latMraiátUt Izttaal |«1»sI«m

Idóp-ognózisl: Válloza idő megélénküli 
szelekkel, tag)körüli hösülyedésael és he- 
lyenkést cstpadékaal

Közművelődén könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Városi inuzeum : 9—12-ig, 2—4-íg.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kossuth (Piac- n. 30.), Nap (Piac ■ 
t*ca 3.), Isteni gondviselés (Petöfi-tár es 
Teleki-u. sarok), 11. Rákóozy Ferenc (Kttlsó- 
vásártér 1.), Csillag (Arpad-tér 1.) Mátyás 
Király (Nyilas-telep).

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK
December 22 án, siet dán este 7 órakor 

a homokkerti rel Olvasó Egylet kará­
csonyfa Ünnepélye az egylet helységében

December 24 in, pénteken délután 5 
órakor vallásos estéiy as izpotályi teas- 
plombán

De ember 26 án, karácsony másodnap- 
ján á Kath Leganyegy et ssioielöadása a 
piarista reálgimnázium dintermében

Január 8 dn, szombaton este 9 órakor 
a Kereskedők bálja az Arany Bika diax- 
termébrn

Január 9 én, vasárnap este 8 érakor 
Gazdinál az Arany Bika dísztermében.

Január 16 án, vasárnap este 9 órakor a 
Mar filharmön.kosok második nagybang- 
versenye Ábrányi Emil vezetésevei az 
Arany Bika dísztermében

s=:
— Bvazg. átvsati esti iataztiaatelet lesz 

december 22-én, szerda délután b órakor 
sz ev templomban. Tartja Uray Sándor 
ref lelkész Decemosr 23 án délután 4 
Órakor karáesonyfatianep December 24-én 
délnván S órakor szent esti istentisztelet

— A piaci árusítás idejének neg- 
hosHUbbitaaa. ▲ városi unaca töali 
a helybeli iparosokkal és kereske­
dőkkel, valamint a város lakossá­
gával, hogy kivételesen engedélyt 
adott arra, hogy a heti vásárok 
céljára kijelölt piac területen . a 
hélybeli iparosok és kereskedők a 
karácsonyi ünnepeket megelőző bárom 
napon és pedig december 22, 23-Aa 
és 24 én miaden nap délután 3 
óráig árasithas-analr.

— lótékeuycélu flunepély a nagy­
csere! elemi Iskolában. Szépia si­
került ünnepélyt rendezett aa el­
múlt vásárosp délután a nagycseréi 
elemi iskolai tanulóknak aa ifjúsági 
vörös kereset egyesületbe óartoió 
csoportja, Varga József tanító és 
Ember Mária tanítónő fáradtságot 
nem ismerő és körültekintő rende­
lése alatt. A tágas tantermet zsú­
folásig megtöltötte ez alkalommal a 
környék girdaközönsége, sőt többen 
jelentek meg Detnecanböl is as ün­
nepélyen, amelynek műsorából Em 
bér Mária mély és (sznte érzéssel 
előadott ének zámni, Varga Jénei­
nek izzó hiza isagu, lendületes ün­
nepi beszédét, Vihmint a tanuló­
ifjúság által előadott két egyfelvo- 
naeos dsr.bját keil különösen ki­
emelnünk. az ünnepség tiszta jöve­
delmét a környék siegény gyerme­
kei ktrécsonyfajára juttatja az agi­
lis rendezőség.

▲▲▲▲▲AAAAAAAA
Levélpapírok

Gyermek- és társasjátékok 
Mesés és képes könyvak

Karácsonyfadíszek 
írókészletek

feltűnő c 1 c s ó árban

Keszthelynél
Szent A n n x • u t c a 2.

▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼
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— Cur ^Hiányok tlsstelgése ir 
Oaái lihaly hajdnbössőr menyi kép 
viselő előtt. — A hajdúböszörményi 
leánycserkészcsapatnak egy küldött­
sége kereste 'el Csiha Margit csa­
patvezető ellenőr vezetése alatt dr 
Gaál Mihály országgyűlési képvi­
selőt, mint a leány cserkészet helyi 
szervező bizottságának egyik tágját, 
üdvözölvén öt szép és nehéz meg­
bízatása ; képviselővé lett megvá­
lasztása alkalmából. Emlékül és 
örömük, valamint tiszteletadásuk ki­
fejezéséül egy díszes bibliával aján­
dékozták meg tzoh butgó óhajtás 
mellett, hogy o könyv legyen ta­
nácsadója lelkének s az vezérelje és 
irányítsa hivatása betöltésének me­
séjén.

— étádtó-müeor december 22. 
Szerda. Budapest. Délelítt 9.30 4 a 12; 
Hírek. kői gazdagig. Délután 1. Időjárás 
éa vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazda­
ság. 4: Kálmán bácsi tnwál a gyermekek 
nek. 5; I Jójára-- és vizálláijelenés. 5 30: 
Benedit Rózsi felolvadva; ,A aj Flzt«i 
leány.* 6.15: Sajtot mkus zeneksri haog- 
varseny. Közreműködik |Lí ztlcffy Agnes 
operaénekessé. 1 Ro.siai: Sevillai bor­
bély — nyitány. 2. Beethoven: VII. Szim 
t-nia 4 tételben. 3. a) Meyerbeer: Aria a 
.Próféta* ciad oparábél b) Siklós: Száll 
a felhő . . . Énekli: Láizléffy Ágnes. 4. 
Mailért > A remete csengetyéie — nyitány. 
9: Cigányzene.

KÜLFÖLD. Bécs (417.1 ée J77.7) D u. 
4.15; Beogvereeoy 7: Freaeia nyelvére. 
7.30: Angol nyel »óra. 8: Az állami Oae- 
rabán előadási. Utána . Táncsene. Berlin 
(484 és 566), D. n. 1.30: Harangjáték. 
3.30 : Asszonyoknak. 4 (• : Hangverwny. 
8 30 : Tarka-est. 10.30 ! Tánczene, Boroezio 
(322.6) D. i. 4 30: Berlioz-Seint Stens 
hangvereeny. 8 Iá : Hangverseny. 10,151 
Tásozenn. Lipcse (365.8) D. a 4 30. 
Rádiójáték. 6.80; Angol nyelvóra 8 16 ; 
Karácsonyi énekek. 10.15: Tánczene: 
München (617 7) D u. 4: Kmarszene: 
620: Sakk. 7,30; Mesék. Röma (422.Í). 
D. n. 5: Jazzband. 9: Ének- és zenekar, 
hangverseny,

— Ssékoly diákok karié ionja. A 
meneküli erdei) i diákság karácsonyfa 
estéjének akciója Debracej ma- I 
gyár snivébea méltó eredményekkel 
aecsegtet. A tegnap nyugtatott ado­
mányokon kivOl ma a következő ősz 
geket küldték be a SrXFHE simára 1 
nagylelkű adakozók:

Dr Baltazár Dezső 
ref. püspök . .

Dr Kölcsey Sándor 
ügyvéd . . .

Balogh István fóld- 
birtohos . . .

Dr Oth MiklófnS 
Dr Rács Lsjosné . 
Dr B csó Jenő egy. 

tanár ....
Dr Thegze Gyula 

egy. tanár . .
Dr Körősay Sándor 

ügyvéd . . . 
Gyarmathy István 

földbirtokos . .
Kontsek Géza nagy­

kereskedő . .
Kontsek Kornél 

nagykeret-keiő
Gályss^y János

ügy ved . . . 50.000 »
Kardosa László 4 drb zsebkendő, 

pár zokni.
Harmathy Pál könyvkereskedése 

4 drb orvosi könyv.(400 000 Kért.) 
A* további adományokat is ha­

sábjainkon nvug ázza hálás köszö­
nettel a SzEFHE elnöksége,

Felkérjük mindazon nemesszivű 
adakozókat, akik termf sretbeni aján­
dékaikkal akarják a székely fiuk 
karácsonyát elviselhetőbbé tenni, szí 
veskedjeoek P-terfin-u'cz 25. ez. 
nlatt a SiEFHE hivatalos helyisé­
gébe küldeni adományaikat.

— Bársonykalapok a legszebb 
színekben és minőségben 150 
ezer koronáért a Kalapüzemben 
Piac-utca 9.

— Aititaall állast keres Német 
orjzagban végzett bőripari vegyész, 
akár mint német levelező vagy aöny 
velő, bármely vállalatnál, akár mint 
német tanító ét nevelő úri családhoz 
vidékre is elmegy. Cím ; Karres Erik 
Szent Anna-utca 36 szám.

— Kereskedik zarlkörí bálja. A 
Debeceni Kereskedelmi Alkalmazó - 
tok Egyesülete jsnuar 8-án tsnja meg 
az Arany hil^ szálloda dísztermében 
a minden évben meglepetést nyújtó 
bálját fényes keretek között Meghívók a 
napokban már szélfognak küldetni, 
miért is akik ezen mulatságon részt 
venni óhajtanának s valamelyes ókból 
meghívót nem kapnának, cimöket ad 
jak le az Alkalmazottak Pelerfia-utca 
52. szám alatti klubhelyiségében.

— ligkerdődöd«8 1927 évi rdű 
ÖiszelFus- E ítsifi a vaiosi auo 
h v »tai an adózó töiönséget, hnp* 

sdönlsnyok és adótárgya« 1927. 
évre vonatkozó, rendes évi fti-sao 
írása in gindiitatiá. Aa ö-szeiráa 
hálánként ^kézbesített összeíró ivek 
és gyojtőiveken történik. Aa öa»e- 
irási iv fekete és nőid szint nyo­
másban készült. Fekete nyomású 
Össseirási ivet minden csa’ádfö, 
önálló keresettel biró családtag, al­
bérlő ét jogi személy tartozik ki 
tölteni s azon adósók pedig, kiknek 
üzlethelyisége, mahelye, raktára, 
irodája, vagy rendelője van, zö’d 
■yomábu ö;8«eirísi ivet is. Aa igy 
kitöltött összeirási adatokat a városi 
adóhivatal a helyszínen megjelenő 
tisztviselői átvizsgálás és esetleges 
pótlás után átveszik.

Legszebb és legalkalmasabb 
karácsonyi és újévi ajándéktárgyak, • 
karácsonyfád szék legolcsóbb beszer­
zési forrása Csdthy Ferenc rt. egye 
térni könyvkereskedés, P ac u. 8.

— levelűi állélt keres erdélyi 
menekült hittanhallgató. Cim a ki­
ad: hivató ban,

— Fényképeiöknnk célszerű ét i 
olcsó ajándéktárgyak Bérzéki fotobörze 
Piac-utca 38, bent az udvarban. I

— A htjdnssoboszlól rendőrség 
elfogott egy körösött Jkkas<tót. A 
kecskemutí törvényszék csalas és 
sikttaaztís miatt köröző’evelet adott 
ki egy Kerékgyártó László nevű 
egyén ellet , a körörőievrtet azzal 
küidtén míg u debreceni rendőrség 
nek, hogy Kerékgyártó a legnvgyol b 
valószínűség szerint Debrecenbe szö­
kött. A rendőrség kapáit is egy bi­
zalmas értesítést, hogy látták Ke­
rékgyártót D b'eceeben, de rövid itt 
♦artóahodís után ismét eltűnt, A 
debreceni rendőrség erre azonnal ér 
tettitette a környékbeli hatóságokat, 
aminek csakhamar eredménye is lett, 
mert a hajduszoboszlói kapitányság 
a napokban jelentette, hogy Kerék­
gyártót elfog a és bekísérte a deb­
receni ügyészség fogházába.

— B gadotó éi kárlékoiy állatok 
Irtass. Haján vármegye központi já­
rási főszolgabírójának megkeresése 
folytán közhírré teszem, hogy a vá- 
mospórcsi vsdágztársulat a vámos 
pércsi határban levő tér Jeten raga­
dozó és kártékony állatoknak méreg­
gel való pnsatithatávára kért enge­
délyt. Az engedélyezés elleni netsláni 
észrevételek 8 nsp alatt Hajdú vár­
megye központi járási főszolgabírói 
hivatalához adindók be. Polgármester.

Blláíálek. A nyírbátori helyi­
érdekű yavut fütőházában a mozdonyt 
kéizitetiélc elő a vonathoz, amikor 
Kiss Mihály kalauz a mozdonyról le­
lépve, ehévetztee annak lépcsőjét, a 
fölre zuhant. Az esés olyan izefen- 
ciéllen volt, hogy Kiss jobb orsó­
csonttörést szenvedett, Állapota sú­
lyos. A debreceni helyi vasút szol­
galatéban állott, mint szíjgyártó, Ne­
met Lajos* Munka után Nemes a szíj­
gyártó dikicsét a nadrázsebébe tette, 
amely azonban lyukas volt. így tör­
ténhetett meg, hogy miket Nemes 
munka végeztével munkahelyéről fel­
állott, az eles szerszám leciuszott a 
zsebében és b'Alábszárdba furődott. 
Ott a helyszínen bekötözték sebét, 
amely elég súlyos.

rnoHyzAST Hl Tömést 
1 VUsOROCAT 
MimMOMUT, HIÚSÍT, Itt, 
jutányos árak mellett

Vecsey
jogász készít

Szent Ann«-uca 6
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Italáruk mélyen leszállítóit árban
december 31 ig

a „Hangya“ összes üzleteiben:
V"!’“ ä ss x í a vr s z í s 

1 liter asztali óbor — — K 15000
Dieadoboz — Csokoládé — Deisertek — Datolya — Mílapa — Fűire — 
Mandarin — Koest in féle teaíütemények -szintén tetemejen leszállított a*bar.

Részlet­
fizetésre Telefon : 6—13 Részlet­

fizetésre

— Vülazslások btáD. A Válasiu. 
sokon győztes kormányra és tor 
mftnypárkra hallatlan történelmi fele- 
lősség nehezedik. Mmden macn, 
mom várakozólag tekint reájuk 
Mindenki a teremtőmunka megiada. 
lasát várja aa uj őrs?ággyniéslől 
A mezőgazdaság, ésped g elsősorban 
a kisgazdaságok szanálása keli, hen 
a legelső teendője tegyen a kormány 
nak. Ennek módozatai)ól ír nsgj. 
jelentőségű vezércikket Kozma Ft- 
renc kormány főtanácsos a Georgíkon 
e heti számában. Fontos és alapos 
cikkek egész sorozatát olvassuk aií 
ugyanebben a számban, k mden ma­
gyar gazda értékes és hasanos ol­
vasmányt talál a lapban. Szerkeszti! 
Tóth B. László okleveles gazdi 
mutatványszámot küld a ki“dóhivatal 
Búd pest, V. Mérkg-u. 12.

— A lOpártoló Egyesület W; 
kiállítása a városházin egész nap 
nyitva.

— Kar «sonyl és n|évl ünnepekre 
legolcsóbban beszerezhetők araoyo- 
zók, ezüstözők és mindennemű ezoba- 
padlőlackok Neumann Nándor festék­
kereskedésében Csapó-utca 8.

— Képeskönyvek, mesesönyve) 
társasjátékok legnagyobb válásaiéi­
ban Bóhtn Ferenc könyv- és papír- 
áruháziban. Bika szálloda mellett.

— Állandó kiállítás fényképénél! 
újdonságokból díjtalanul megtekintbeli 
Berzéki fotobörze Piac-utca 38. ben*, 
az udvarban.

— Tüalss papirfislet Piaca-utia 14 
Bika szállodával szemben megnyílt 
Telefon 489.

— Legkellemesebb karácsonyi 
meglepetés egy pengőiére». Vam< í 
Ilona íparmüvósznö Batlhyány-u c | 
1. szám.

— Belelt bőrkesstyü »jviklíiett 
dupla varrott 100 ezer korona Vitá- 
riusnál Piac u. 16.

— Szemüvegek receptre 
és anélkül, hőmérők, látsze- 
rek legolcsóbban Nagy Kál 
mán láiszerésznél Piac-utca 
30. szám.

Férfiruhák 
férfí9 női és gyermekcipők 

előnyös árak mellett 

PANNÓNIA férfiralia és cipiárnház 
KÖVESSt és NEUMANN 

oebrecen, Simonff/ utc» 7 sr„m aialt

Pullw&r* különlegessé' 
gek és gyapjöharisnyák
úri divatáruházában Debrecen

Karácsonyi ä sä
. . százalékos tearankedvezmény telek kedvezményt 

turul DEndáglö Szent flnna u l 
4 fogásos ebéd 150C0, vacsora 12000 K

Resztet* 
fhe’ésre

Telefon : 6—13 Részlet­
fizetésre

Nagy cipővásár
karácsonyi árleszállítással

Neumann Miksa
PiM utca 41. szám alatt.
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KöNUoesHfiz
József klr. herceg hőnyié a »ilíg- 

b' bororöl- A Tudományos Akadémia 
kiadásában megjelent József ki'- her- 
-eg uj könyve „A világháború, ami­
lyennek én Iá'tarn“ címen. Napló él 
hivatalos akták alapján irta a köayvet, 
ezt az érdekes ét értékei munkát 
József kir. herceg. A könyvnek első 
kötete 1914 juliui 3ltől 1915 május 
25-ig terjedő részt öleli fel. A moz­
gósítástól a Gorlice i áttörésig össze­
függő képét nyújtja a nagy világren­
gésnek és pártatlan, részrehajlatlan 
a szerző, akinek egyetlen szándéka 
van, az, hogy a történelemben igaz 
ságtalanság meg ne örökittessék és 
hősi bajtársainak az a hely biztosít­
tassák, amelyet annyi kiontott vérrel 
szereztek meg maguknak. A hős di­
csőséges becsületét kívánja megvédeni 
a volt hadvezér, ahogyan ezt értékes 
müvének előszavában mondja, mert 
Magyarország igazságtalan feldarabo­
lása után ezt a kincset is felakarják 
osztani. A mü szakszerű anyagát Rubint 
Dezső ny. altábornagy gyűjtötte és 
állította össze és ezek révén, mint 
forrásmunka is értékes ez a könyv. 
A karácsonyi könyvpiacnak egyik ki 
emelkedő eseménye József kir. her­
ceg könyve, amelynek hadtörténelmi 
szempontból egyenesen megbecsülhe­
tetlen értékét szakemberek tudják 
majd legjobban méltányolni.

koron» Zürichben 0.0072 421"

SZINHftZ
A Csokonai-szlnház mdso a :
Szerda Cirkusz hercegnő C) bérlet 19 
Csütörtök Cirkusz hercegnő D) bériét 18 
Pénteken délután fii 4 Órakorgjermek- 

clőadás Hüvelyk Matyi,
Szombat délután: Noszly fiú esete Tóth 

Marival.
Saombat este: Cirkuszhercegnő bérlet­

szünet.
Vasárnap délután: Akácfavirág.
Vasárnap este: Cirkuszhercegnö bér­

tétel tinet
Heffő: A) bérlet Szent Johanna (Shaw 

premier)
Kedd: B) bérlet Szent Johanna 
Szerda: C) bérlet Szent Johanna 
Csütörtök: D) bérlet Szent Johanna

^oxsemnltAzak kezlamény»!:
Apollo

„Ai éjféli nap*. A cári balett eg», 
csodaszép táncosnőjének regénye 9 
felvonásban. As egykori cári udvar 
fénye és pompája, a legendás és ti­
tokzatos légkor, amelyben a mulatós 
a gyhercegek és a Risputlnok ele­
venednek fel Dimitrij Buchoweczki 
zseniális rendezésében. Egyike ssok- 
n«k a ritka filmeknek, amelyben 
igyetlen részlet sincs, amely ki ne 
elégítene. A szezon legjobb filmjei 
köz® tartozik. Főszerepet L’ura la 
Piantó játsza. Megelőzi: „C wboy 
gigerli“ vadnyugati történet 6 fel­
vonásban. Főszereplő : Pete Morri- 
son.

Vlgzzlnhás
Közkívánatra Goethe halhatatlan 

remekműve filmen a „Fnust“. Át­
szőve az ősi Faust népmondával 10 
felvonásban. A főszereplők : GJsta 
Eckmanu, Emil J nnings, Cimilla 
Horn és Yvett Guibert. Megelőzik : 
„Tinta Matyi és a szerelmes levő)“ 
6a „Tinta Matyi csinjéi“ bohózatok.

Jönnek Szombattól
Vígszínházban : „Nícsevo* (A len­

per rabjai). A főszerepben Liian 
Hall Davis.

Apollóban: „Na izgasd magad“ 
Harold L'oyddal.

Urániában : Georg Jarno világ irü 
operettje az „tórdéazleáoy“. FJSze 
replök : Lya Mara és Harry L edtke. 

Hessen a HafduíOldben!

PCuírjMU i.OOfStí1,,, Berlin 12310‘L 
' 517,12‘/„ monitor 8509 —,

I Fiz* 20 95, a,i...4 23.45-, t*rági
15'32'A, deigrád 9.12.1!, Sitii« 3.75—^ 
Sivn- .t ?.75, Varai 5Z.50 *"• 72 95, 
Hollaodta ft'6.90 —, Ordinal 78 —.

Hivatalos davUat'tolyamok :
Angol font 345.925-147 925 be'M 

’’»nk 9918 — 9958, cseh k<ron» 21C9— 
1119, dán korona 18.985 19.C65. dinár 
253 -1264 dollár 712’5—71525, franci« 

2864 2925, hollandi forint 78500- 
■'8tí50. lengyel z:oly 7810-8'50, « 
■70-881. leva 513—521, lira 8168-3228, 
•Jmei *<irkü I6.S61—17.021, osztra* acbli- 

lína 10060-10100, norvég koron* 17 970— 
18 350, svájci frank 13.785-13.835 «véd 
korona 19.145-19.125

A nemesfémpiacon az üzleti tevékeny­
ség továbbra is minimális maradt. A ma- 
gánforgclomban aa ezüst egy koronást 
. 500- 4.8J0. a két koronást 9,OOJ—9.600, 
ajforintost 12.530-13 000, az ötkoronást 
z7 500—25.000 koronavaj jegyezték.
4Az ékszertö'.sdén a szinarany gramjáért 

.701-47,850, a platina gramjáért 215,000 
koronát fizettek.

öabonatözsüa
A készáruptacon * 76 kg os tiazavidéki 

búza tájékozta ó ára 395—401.000, az 
egvéb szármázna búza ár* pjdig 385— 
392,000 korona

A rozspiacúíi * rozs métermázráját mi­
nőség luennt 304-310,LŐJ koronára ér­
tékelik

A liszt- és órleménypiaton a malmok 
6900 koronás duplanullás lisztalapon szá­
mítják lisztáraikat

A terménycikkek piacán csak a tengeri­
ben remélnek élénkebb forgalmat, tekin­
tettel arra, hogy eziránt a cikk iránt a 
ki fCldi piacok iészéről is mutatkozik 
némi érdeklődés A tengeri ára 200—205 
ezer korona között mozog bodapes i pa­
ritásban

A magpiacon sem volt üzlet
AlUtvásAr.

A marhavásáron lanyha volt az irányzat 
Arak: bi a jobb 12—14,5, silányabb7,5— 
11,5; ökör magyar hízott 12—14, közepes 
3,5 — 11,5, alárendelt minőség 6-8, tark" 
hizott jobb 12—14,5, közepes 8,5—11,5, 
aláre delt minőség 6—8; tehén magyar 
7—11,5, tarka 6—14,5; növendékmarh* 
5—11; kicsontozni való 4—5,5 ezer ko­
rona élösulykgként — A sertésvásáron 
500 koronával csökkentek az árak Z<ir- 
sertés öreg la 6,75—17, Ha 16—16,5 
fiatal nehéz 18 25—18,5, közepes 16,75— 
17, könnyű 14,5—15.5, szedett közepes 
16 — 16,5, angol huHSe'lés 17—19 ezer 
korona élősulykg-kínt Szalonnáé félsertés 
19,5—21,5, lehúzott húr 21—22,b, zsir 
21,75—22 ezer koron* kg kém.

A debreceniek találkozóhelye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállója az

SZÁLLODA
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SZÁLLODA

VI., P05MAWICZKV-UTCS S. SZ.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fülén, lift, meleg viMzolgálta 
tzs, modern éa kényelmet nyújtó bérén- 
ilei.fcb. A nyugati pályaudvar közelében

MJk * JSLsíyat ember oak magyar la­
put olvashat. — Kávéházhaa. 

borbélynil, újságárusnál követelje a 
HAJDUFOLD-ot ! I I

E
p | tűzifa- és azénkareskodő. Telefon

nuópc I. unió UVdbdUjUldsy^Äa^
aeon, Károly Poronc Jözaof-ut ia b. — látván gőimilommil aaamban.

Karácsonyi és újévi ajándÉhnah

Szent

alkalmas árak nagyon olcsón beszerezhetek

Szabó Jenő, 
röfös- és divatáruüzletében 

szám al

Mindennemű szerelési anyagok 
villamos házi készülékek, különleges újdonságok nagy rak- 

Itára. Villamos reklámtáblák, automaták pislogó rehlámhBftíll

Simon Jenő József hír. herceg-u. l.sz.
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

Autósok figyel mébe
■ tökéletes autóbenzin 
a tökéletes au óolajII

Aaorkivtil állandóan raktáron tartunk traktor ,R»x* benzint, traktor „Lux* petro- 
rolenmot, .Lux* Császárolajat, gázolajat, kenőolajat és az összes ásványtermékeket.

„5HEAUA“ Kőolajkereskedelmi Rt tiszántúli fiókja
Piac-u. 46 Telefon».: 13 23 Telep:Ssobasxlói u', Dill »or.Telefon»».: 3-62

fZ M JL Ä -a. Ä M Ä •‘aj fényképekre leg- 
KaraCSO Via olcsóbban és legszeb-

képkereteket

I Tévedtünk I
Csikorgó hidegre számítottunk 
és óriási raktárt rendeztünk be

férfi, fiuruhákból, téli kabátokból
Készleteink apasztása végett el­
határoztuk, hogy árainkat le­
szállítjuk és pedig kapható :

Fekete téli kabát . . . 900.ooo K-tól kezdve
Férfiöltöny. . . . . . . . . . . . . . . . . 650.ooo K-tól kezdve
Rövid téli kabát .... 560.ooo K-tól kezdve 
Sötét kék kamgarn öltöny 750.ooo K-tól kezdve 

!!! Kérem a cégre ügyelni !!!

itiagyar Ruhaipar
Debrecen legnagyobb férfi, fiuruhaáruháza

Bika szálló épületben.
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Presto autó
villanyvilágítással és őn- 
inditóval, kifogástalan, 
üzemképes állapot­
ban készfizetés el­
lenében rendkí­

vül jutányosán

eladó.

Nyíri-malom
Berefljóo|falR

Kereskedők! Iparosok I 
Gyárosokl

Adómérlegét elkészíti, könyvelését rendbe* 
hozza, bankfolyószám'ájat félti vizsgálja 
ée órakönyvelést minden időben jutányos 
árért vállaívcit revizor. Vidékre Is kimegy.
■aday, Lorántlfyilca 19. ss. alatt

Karácsonyi és újévi ünnepekre el ne 
mulassza felkeresni

Medgyaszay József
hentesáruüzletét

Dégenfel d-t éren
Lehet kapni elsőrendű sonkát 

prágai módra készültet, 
zsurokra 

felvágott nemüeket, friss hu­
sikat és 1* zsirnakvalót, hájat.

Blsoraiga kárpitosmunkát kéutt 
SZABÓ JÓZSEF Varga utca 1. sz. 
(Szent Anna sarok) Berzsely fotelek, 
garnitúrák, hencserek nagy választékba«

'jVDAja •”'R6jA»
•'•öVtló « jH?a

mielőtt

.Gramophon'-t
venne, menjen el hallgassa meg vétel- 
kényszer nélkül a .(is Balkor Vílee* 
világmárkán gremopbon gyár gépeit 

SZENDRÖ
hingsser- és gramophon raktárában, 

BATTHYÁNY UTCA 92 
Művész és tánclemez^k nagy váltat 
tékban kaphatók, valamint sitiről
zrebgramophon és más nyáttmasyu 

gr mophorok

MtDEYflSZilY
ÉPÜLET- ÉS MÜLAKATOS

DEBRECEN, ERZSÉBET-UT.26
Alapittatott 1930 ik évben.

Elvállalok:
Épületvasalásokat, kerítéseket, sirrács«- 
kat, tornyos és asztali tözhelyeket. 
Megrendeléseket úgy he'yben miit vi­
dékre személyes felügyelet mellett tel­

jesítek I

Feuermann Bernét
bőröndös

Dabrecen, Piac ú. 44.

APROHIRDETESEK ízántn Már
1. ^>igA<Ík I 40® 000.000 korom ingatlan vagyonnal wumM IB I U IvIUl
*0WMÍrwW3<P dm|a-..X 32 áv»s nfi-a raulidnu amhar

(ét szoba, konyha és mellékhelyiségekből 
álló lakást keresek a tavast! időtől ál­
landó lakásul, esetleg közeli kertségbe« 
is. Magas lakbért fisetek. Cim a kiadó­
hivatalban. J037

Bitirsiett szoba tiszteséé jes pátiak el­
sejére kiadó Kabát eladé. Csapó-utca 
53. |4

Te |ssh különálló egy szoba és előszobá­
ból álló csinosan bútorozott gargoo la­
kás kiadó. Csapó-utca 39. lg

Fra hk. szmoking és zsakett
kölorönzőinlézet

Végh, Vár-utca 2.
.AjAnlai

Hess-erek nyolcszázezertől, matrácok négy- * 
r záser értől részletre ú. Kittteá munira i 
Gaál kárpitosnál Piac 40 1334

.Wljegottkii* Ffl vész kert- «tea 14. eme- 
1 t. í\ynva egész nap. Gyűjtőknek dús 
választék. Bélyegalbumok kaphatók lelt 

Trágyát adok «iáiméért- Cim a kiadó.
hivatalban. j _.

Ráaethy láziét fényképész Szert Aena u 
11. Jntáuycsan készít mindenremi fény­
képekét. 773

Óbsr hói dótételekben eladó. Mlklós.utoa 
II, 17

Életem egy árvalány iparos kis család- . 
hoz, nol családtagnak tekintenek. Minél 
előbb kérném a címet a kiadóba vinni, • 
mivel nincs senkim.

Szakáit'nőnek ajánlkozom, ceak vidékre 
\.iitiaoen fósöz. Cimet kérem a kiadó­
hivatalban leadni. 24

kereslet
VUlinassiarelőtiaoBcok teljes ellátással 

felvételnek. Potlák Ignác, Piec utca 44, 
siám Telefon 6—f6.

Legalkalmasabb karácsonyi ajándék a 

’’PROTOS” 
porszivőgép

Kapható

StSZTINA LAJOS vasnaSVk reskedésóben ***“**** 1 ilmX I.MUVO DEBRECEN Telefon «. szám. |

a m mm m 12 h°vl egyenlő részlet-■ > | 1^1n V I ti2;etés mellett rendelhet
_ , férfi öltönyt vagy női

meglepetés!

Selyem- És bársonyáén 
leg j ti lányosabban beszerezhető

Zoldán Izsák
00 n’gykeeeskedőnél, IfOlfö'di cég gjá i 'r-.rsk tta co

Piac-u ca i9. szám. Udvarban
Detailvevők engros árbau szolgáltatnak ki. - Mindéi minőségben nagy váarzlék.

Szénsavval telített V’ZCl '9yUI,X”

Megrendelhető:
Márkus Jenőnél, Hatvan u'ca 22. Telefon 14.

rei deleező 32 éves nős, családos «saber 
— 10 évi bzntgyakor atial — péuztár 
noki vagy bizalmi állást keres január 
1-re. Szivéé megkeresést .Garan ia- 
ktprs* a kiadóhivatalba kérek. 1086 

Taaerit keresek magántanuló harmadik 
gimaázittához. Árajánlatot .Délelőtt* 
jeligére vára i zálogházba kérek. 5 

Bsrseskil róm. kath. kör köayvtára ki­
egészítésére jó karban levő hassnált 
könyveket keres. Megkeresés Kath. Kör 
emöisége Derecske,

Eladás
Byiigyiánk szabzdkéiböl, esetleg rész­

letfizetésre ia eladók. Értekezhetni a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Rt. nál Koe- 

luth cica 8 1370
Paitaiiliab 20 pár, eaflstnyulak és 1 nős- 

tény 1 éves farkaskutya eladó Honvéd­
temető utca 17 jo

Bilit Marton Kálmán.utca 11, számú báz
azonnal baköltözhető lakás, 10 drb jó­
szágra istálló, hizlalóból álló belsőség. 
Az épületek teljesen újak s beton pád­
dal. Értekezhetni tulajdonossal Timar-u. 
13. szám alatt 8

leiek kertken két házhelynek bz ölőföld 
uu eladö. Értekezhetni Saiv-utca 19 4
?04 Iif»(áitalai biliiá'dasztal elköltözés miatt 

eladó. Cím kiadóban^ 8
(étiyllll szőlő a Bocsksy.kerlben két­

szobás nyaralóval ebdó. Cim a kiadó­
ban 7

Fekete him farkaskutya eladó. Cim Kut- 
utca 24. 7

Vegyes
100 000 koronát kap, aki kézhez jnttatja 

18 án este 6 órakor Csapó utcán elve, 
szett Universale üzleti papírokat és bé­
lyeget, úgy is bárkinek értéktelen tárgy. 
Nyiiulca 125. 20

Forstes urlfodrisz I
Aranv jános-utoa S- | 

és Társa 
Piac-utca 47. 

Főpostával szemben.

Városi bundák 
Autó- és utazóbundák 

Lábzsákok
Kocsisbekecsek

Legújabb szabású
Smokingöltönyök 

Legmodernebb szabású 
kétsoros sötétkék és fekete 

Öltönyök 
külön 

csíkos nadrágokkal

Előzékeny kiszolgálás mei 
lett a legszolidabb szabott 

árak

fUMWh,,.

ZsiFosszóda
Bitppanröiiihw a lagaröiabk fokkan, 

Saraatilt minőségben, fagyon alaaCa kaakaM 
SWn reiUkaaiaMbaa Haa u 10. a BUkval aaa» 
baa, SyöaMjOn mag aajkt MakSkan egy viteti«

ECCTCir minden színre! Bőrka- 
1 11■ *—■» bálokat, szőrméket és 
mindennemű ruhákat. Vegyileg tisztítok 
mosok. Fehér nemű eket hófehérre, tükör­
lény es ingek, gallérok. — Vidékieknek 
posta utján gyorsan, pontosan intézem el. 

Libándy András Péterfia-utca 4

VÉNUS
KOZMETIKAI INTÉZET

Eltávolít szeplöt, pattanást, májfol- 
tot, mitessert, orr- és kézvörössé­
get. Hajszalak t arc, mell és kar­
ról — Szeplökenöce kapható.
Saéchenyi-utca 16. sz.

GYERMEKEK
haszontalan do ogra ne adjátok ki 
zsebpénzeteket, gyttjtsétek és kará­

csonyra lepjétek meg szülőtöket

AZ UJ GRAMOFONNAL
mely nektek tánchoz muzsikát, szülő­
töknek pedig téli estékre a legneme­

sebb szórakozást nyújtja.

HOGY KELL A 
PÉNZT MEGTAKARÍTANI 
nagy művészet, de minden érdeklődő­

nek szívesen megmondja a módját

RÓZSAVÖLGYI ÉS TÁRSA
udvari zenemükercskedők 

gramofonosztálya 
BUDAPEST, IV. SZERVITA-TÉR 5.

AZ UJ GRAMOFON
Oramofonhirek az egész vi'dgból 
az egyeli n magyarnyelvű gramofon új­

ság kiadója,

A lapból mutatványszámot szívesen 
küldünk.

nakH Mij-j W Neu réti ECcyv- és LkpkiadóváJ. nyomdájában Dabv-on, Ferenc J ’isaf-m ~ — K'adia a Magyar Ncoasau Köayv- (B InpdadOrMMol


